SAYI-KESIR PROBLEMLERI |+

TEST - 5 COZUMLER

1. 1l gln 1. gun Il. glin 3. Otomat makinasindan bip sesi duyulmadan gecen jeton
X X+ 17 X+17 +9 sayisinin en fazla olabilmesi icin buyuk bdlume atilmasi

gereken jeton sayisinin en fazla olmasi gerekir.

X+X+17 +x+26 =169 Buna gore, otomatin buyuk bdlumine atiimasi gereken je-
3x +43 =169 ton sayisi en fazla 11 ise ¢ikan bip sesi 22 olur.
3x =169 — 43 O halde 23 bip sesi icin 1 adet kiiguk jeton kuicuk bodlume
3x =126 atilmasi gerekir.
x=42TL Buna gore otomat makinasinda bip sesi duyulmadan ge-
¢en jeton sayisi ise
Cevap: C =30-(11+1)
=30-12
= 18 olabilir.

Cevap: C

2. Ust tribun; 12 metreden x tane
Merdivenden x — 1 tane
12x+2(x—-1) =110

14x =112 -
X = 8 adet >
>
Alt tribln; 6 metreden y tane 5
=4, I. Yol:
Merdivenden y — 1 tane g °
Depo 5 bodlumden olugsun.
By +2(y—1) =110 x
8y =112 = [ dolu]| dolu | Bos | Bos | Bos | 2 ibos 2 dolu
=14 adet

y ade 16 litre mazot doldurdugumuzda
1. siraya gelecek seyirci sayisi dolu | dolu | dolu | dolu | Bos % 'i dolu % 'i bos
Ust Tribn Alt Tribun olur. Yani 16 litre deponun iki bolumunu doldurmakta yani
(]—24 =30 tane 0_64 =15 tane bir bolme 8 litre mazot alir.

’ l ’ 1 Depo 5 bodlumden olustugundan 5.8= 40 litre deponun ta-

8 adet 14 adet mami
240 seyirci 210 seyirci Depo Sxlitre alsin

\2 l 5X.% =3x bos 2x dolu
10 koltuk 10 koltuk 5X.% — 4x dolu x bos

\ \

4x —2x =1 =

2400 seyirci — 2100 seyirci X-2x=16=x=8

o Depo 5x = 5.8 = 40 litre
= 300 seyirci daha fazla

Cevap: D
Cevap: E
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EECLEE)  SAVI-KESIR PROBLEMLERI 0,

TEST - 5 COZUMLER

5. 70 kg yas mantarimiz olsa 7. Bu tur sorulari tablo cizerek ¢ozmek kolaylik saglar.
70.% =63kg su 7 kg mantarin 6z olur. Ceket Pantolon Gomlek
1 Adet 140x 14x 10x
Kuru mantarin g 'i su ise
Birim
7 kg mantarin 6zi1 1 kg'da su olur. Fiyat 180 120 100
Yani, (TL)
Toplam 140 1 35 1 1
70 kg yas mantardan 8 kg kuru mantar satilan Xy =% 14X'§ =7x 10X'§ = 2X
x kg mantardan 40 kg kuru mantar Toplam
Gelir | 35x180=6300x |7x.120=840x [2x.100=200x
8.x =40.70 (TL)

x = 350 kg yas mantara ihtiyag var.
6300x + 840x + 200x = 22020

Cevap: C 7340x = 22020
x=3
Elinde kalan kiyafetler toplami
Ceket Pantalon Gomlek
5 105x  + 7 + 8 =120x
s = 120.3
Sl
- = 360 kiyafet kalir.
U]
D Cevap: D
Q
X
o
3
=
6. Her bloktaki daire sayis 20x olsun. 8. Meyve kasasindaki portakal sayisi 8x olsun.
A blokundaki dairelerin % 'i gunes enerjisi paneli ise .
2 Ugur Berna Mehmet
20X§ = 8X 4X+1 4X—1 N 1 4X—3
+ B blokundaki dairelerin %"U gunes paneli ise 2 g +1
3_
20x. 4~ 15x Bu iglemlere gore,
Toplamda bu iki blokta 46 panel var ise % 43
8x + 15x = 46 o =1="g =t
23x = 46 x3=4
X=2 4x=7
O halde bir blokta 20x = 20.2 Portakalin tamami 8x = 14
= 40 daire var.
Cevap: E
Cevap: B
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EECLEE)  SAVI-KESIR PROBLEMLERI A

TEST - 5 COZUMLER

9. Kiralamadan 11. Kitap x sayfa olsun.
a gunde 40 sayfa okursa

i _3x
i) ad0= 4

1 aylik 1200 TL ise yillik 1200 x 12 = 14400 TL olur.

Bunun % 12'si ii) agln okunmus ise geriye (22—a) gun kalir.

14400.412- = 1728 TL komisyon alr. (22-a).60 = % - (22-a).180 = 3%
i ve ii'den
Satgtan . 40.a=(22-a)180
Binde U¢l = 4950 4a=22.18-18.a
3 22a=22.18
SOOQﬂQI.W =900 TL komisyon a=18
Toplamda 1728 + 900 = 2628 TL komisyon ii denklemde yerine yazacak olursak,
Cevap:D (2218)60=%
240 = % = 960 = x sayfa
Cevap: E
5
<
BN
N
o
i)l
(]
Q
X
o
3
<
10. A Uye sayisi B Uye Sayisi 12.
x+51= 3y X FX é%l(; I?ECF C[;(EF D)IEF EFX

y-7 =2 - 3y-21 = 2x | | |
3y =2x + 21 \_//

=1.2.6.1.5543

= 3600 bigimde atilabilir.

X+51=2x+ 21
30 = x bulunur.

Cevap: C Cevap: D
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SAVI-KESIR PROBLEMLERI

2

TEST - 5 COZUMLER

13.Bos kabin agirigi K olsun. Kabin alabilecegi toplam su

miktari da kesirli ifadeden 4x olsun.
+  Tamami dolu iken K + 4x = a olur.

% ' suyla dolu iken K+ 3x =b
iki denklemden
K+4X=a
—/K+3x=b
X = a— b bulunur.

Kabin agirligini bulmak igin

K+4.(a—b)=a
K=a-4a+4b
K=4b-3a
Cevap: A

14. Kiz dgrenci sayisi 2x

Erkek ogrenci sayisi 3y olsun.

Kiz ®grencilerin %'si ile erkek dgrencilerin %"U esit de-

mektir.

%:%ﬁx=y‘din

12 sirada 2 erkek oturuyorsa 12.2 = 24 erkek olur.
Erkeklerden 2y'si ikili y'si kizlarla oturduguna gore,
2y =24
y =12 bulunur.
Sinif toplam 2x + 3y = 2y + 3y = 5y

5.12 = 60 kisi

Siniftaki sira sayisi 6—20 =30 sira vardir.

Cevap: C

Mutlak Deger Yayinlari
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15. Trenden 168 yolcu iniyor inen yolcularin % 'l kadin ise %

'U erkek yolcudur.

O halde,

168.% =56 erkek yolcu iner.
Cevap: B

16. Trenden inen 168 yolcunun % U kadin

168.% =112 kadin yolcu iner.
Daha sonra 150 yolcu biniyor, bu yolcularin yine % U ka-

dindir.

150.2 =100 kadin yolcu biner.

Son durumda trendeki kadin yolcu sayisi;

152 - 112 + 100 = 140'dr.
Cevap: E



